Федеральное агентство связи                    ФГОБУ ВПО СибГУТИ

Межрегиональный учебный центр переподготовки специалистов

Экзаменационное задание по курсу
Метрология, стандартизация и сертификация 



Решение должно содержать: 

1) титульный лист, в котором должны быть отражены: федеральный орган, образовательное учреждение (ОУ), подразделение ОУ, название курса, фамилия и инициалы автора, название группы; 

2) номер задачи; 

3) условие задачи; 

4) вывод необходимых расчетных формул с пояснением всех условных обозначений; 

5) при выполнении численных расчетов надо записать расчетную формулу определяемой величины, сделать соответствующую численную подстановку и произвести вычисления;
6) окончательные результаты расчетов должны быть оформлены в соответствии с нормативными документами;

7) решения должны быть пояснены структурными схемами средств измерения, временными диаграммами и построением графиков.

Задача 12.1.


Оцените абсолютную и относительную погрешности измерения и оформите результат измерения мощности в соответствии с нормативными документами в двух формах погрешности, если при измерении мощности Р на нагрузке R=40 Ом, измерили среднеквадратическое значение напряжения, равное U=164 В. Известно, что предел допускаемой относительной погрешности сопротивления нагрузки δ=2,3 %, а предел допускаемой абсолютной погрешности измерения напряжения Δ=4 В.

Задача 12.2.


Определите среднеквадратическое значение напряжения, если показание вольтметра пиковых значений составило 42,7 В. Вольтметр проградуирован в среднеквадратических значениях синусоидального сигнала. Коэффициент амплитуды исследуемого сигнала равен 2,4 а коэффициент формы 1,8.

Задача 12.3.


Определить по фигуре Лиссажу, частоту исследуемого генератора, сигнал которого подан на вход канала вертикального отклонения Y осциллографа, если на вход канала горизонтального отклонения X подан сигнал от образцового генератора с частотой 300 Гц.

Задача 12.4.

Объектом стандартизации является

а) человек;

б) материальные услуги;

в) животные и растения;

г) всё перечисленное.


Выберите верный вариант.

Задача 12.5.


При измерении емкости конденсатора на пределе 99,999 пФ, было получен значение  31,275 пФ. Класс точности прибора имеет условное обозначение 0,2/0,05. Оцените пределы допускаемых абсолютной и относительной погрешностей. Оформите результат измерения емкости в соответствии с нормативными документами в двух формах. 
